
 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΟΑΥ 

 

 

Αρ Ανακοίνωσης: 012026INP07803 

 

Προς: Συμβεβλημένα Νοσηλευτήρια για υπηρεσίες ατυχημάτων και επειγόντων 
περιστατικών μέσω ΤΑΕΠ 

 

ΘΕΜΑ: ΑΝΑΘΕΩΡΗΣΗ ΠΡΩΤΟΚΟΛΛΟΥ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑΣ ΠΑΡΑΠΟΜΠΗΣ ΜΗ 
ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΙΜΩΝ ΠΕΡΙΣΤΑΤΙΚΩΝ ΕΠΕΙΓΟΥΣΑΣ ΦΥΣΕΩΣ  

Ο Οργανισμός Ασφάλισης Υγείας (Οργανισμός), ασκώντας τις εξουσίες που του παρέχονται 
δυνάμει του όρου 3.1 της Εγκυκλίου για την ενδονοσοκομειακή φροντίδα υγείας, και σε 
συνέχεια της Ανακοίνωσης με αρ. 092023EMERG00424, εκδίδει αναθεωρημένο 
Πρωτόκολλο Διαδικασίας Παραπομπής μη Διαχειρίσιμων Περιστατικών Επείγουσας 
Φύσεως το οποίο υποχρεούνται να ακολουθούν τα συμβεβλημένα με τον Οργανισμό 
Νοσηλευτήρια που διαθέτουν ΤΑΕΠ. Οι αλλαγές φαίνονται σε κόκκινα γράμματα για ευκολία.  

Σημειώνεται ότι το εν λόγω πρωτόκολλο ΔΕΝ αφορά στην Υπηρεσία Ασθενοφόρων και τη 
διακομιδή των ασθενών στα ΤΑΕΠ με ασθενοφόρο. 

 

 

 

 

 

 

ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΑΣΦΑΛΙΣΗΣ ΥΓΕΙΑΣ 

Ημερομηνία: 30 Ιανουαρίου 2026 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

ΠΡΩΤΟΚΟΛΛΟ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑΣ ΠΑΡΑΠΟΜΠΗΣ  

ΜΗ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΙΜΩΝ ΠΕΡΙΣΤΑΤΙΚΩΝ ΕΠΕΙΓΟΥΣΑΣ ΦΥΣΕΩΣ 

 

Ορισμός «μη διαχειρίσιμο περιστατικό  επείγουσας φύσεως» 

Για σκοπούς του παρόντος πρωτοκόλλου ο όρος «μη διαχειρίσιμο περιστατικό  επείγουσας 
φύσεως» σημαίνει το περιστατικό το οποίο παρουσιάζεται αιφνιδίως σε ΤΑΕΠ νοσηλευτηρίου 
συμβεβλημένο με τον Οργανισμό, χρήζει άμεσης διαχείρισης και παρόλα αυτά το εν λόγω 
νοσηλευτήριο, κατ’ εξαίρεση, δεν δύναται, κατά τη δεδομένη στιγμή, να το διαχειριστεί και 
πρέπει να διευθετήσει τη μεταφορά του σε άλλο συμβεβλημένο με τον Οργανισμό 
νοσηλευτήριο το οποίο διαθέτει ΤΑΕΠ. Η διαδικασία διαχείρισης των εν λόγω περιστατικών 
καθορίζεται από το παρόν Πρωτόκολλο Διαδικασίας Παραπομπής μη Διαχειρίσιμων 
Περιστατικών Επείγουσας Φύσεως. 

Νοείται ότι τα νοσηλευτήρια στα οποία παρουσιάζονται τα πιο πάνω περιστατικά και διαθέτουν 
τη δυνατότητα (ιατρούς και υποδομές) διαχείρισης αυτών,  οφείλουν όπως καταβάλλουν κάθε 
δυνατή προσπάθεια προκειμένου να τα διαχειριστούν επί τόπου και εντός του 
προβλεπόμενου χρονικού διαστήματος. 

Τα μη διαχειρίσιμα περιστατικά επείγουσας αφορούν κυρίως τις ακόλουθες κατηγορίες:  

1. Διαχείριση Πολυτραυματία 
2. Καρδιοθωρακοχειρουργικές επεμβάσεις 
3. Πράξεις Επεμβατικής Καρδιολογίας (καθετηριασμός, αγγειοπλαστική) 
4. (Επείγουσες) Επεμβάσεις Αγγειοχειρουργικής (ανεύρυσμα, διαχωρισμός αγγείου) 
5. (Επείγουσες) Επεμβάσεις Νευροχειρουργικής (ανεύρυσμα, εμβολισμός) 
6. Αυξημένης πολυπλοκότητας/επείγουσες επεμβάσεις μικροχειρουργικής 

(επανασυγκόλληση ακρωτηριασμένου άκρου) 
7. Αυξημένης πολυπλοκότητας επείγουσες πράξεις Επεμβατικής Ακτινολογίας (εμβολισμός) 

 

Βήμα 1ο  

Στην εξαιρετική περίπτωση κατά την οποία διαπιστώνεται, από ΤΑΕΠ νοσηλευτηρίου 
συμβεβλημένο με τον Οργανισμό, ότι το νοσηλευτήριο δεν έχει τη δυνατότητα να 
αναλάβει/διαχειριστεί περιστατικό όπως αυτό ορίζεται πιο πάνω, τότε το υπό αναφορά ΤΑΕΠ 
υποχρεούται να επικοινωνήσει με τα ακόλουθα νοσηλευτήρια  προκειμένου να διευθετήσει την 
άμεση μεταφορά του ασθενούς:  

 Mediterranean Hospital, τηλ 25200182 για ΟΛΑ τα περιστατικά 
 Απολλώνειο Νοσοκομείο, τηλ 22469101 για περιστατικά με αρ.2 (μόνο 

καρδιοχειρουργικές επεμβάσεις), 3, 5, 6 & 7 πιο πάνω 
 ΟΚΥπΥ 

o Γ.Ν. Λευκωσίας, τηλ 22604011 για ΟΛΑ τα περιστατικά  



 

o Γ.Ν. Λεμεσού, τηλ 25801197 για περιστατικά με αρ.1, 3 & 6 πιο πάνω 
 Πολυκλινική Υγεία, τηλ 25884699/659 για ΟΛΑ τα περιστατικά 

Νοείται ότι η επικοινωνία θα πρέπει να πραγματοποιείται κατά την κρίση του ιατρού με το 
πλησιέστερο νοσηλευτήριο με δυνατότητα διαχείρισης του είδους του περιστατικού.  

Βήμα 2ο  

Για κάθε περιστατικό που μεταφέρεται, το νοσηλευτήριο που προβαίνει στη μεταφορά 
υποχρεούται: 

1. Nα εκδίδει σχετικό παραπεμπτικό για ενδονοσοκομειακή φροντίδα υγείας.  
2. Στις σημειώσεις του παραπεμπτικού να τεκμηριώνονται με σαφήνεια οι λόγοι για τους 

οποίους το περιστατικό δεν ήταν δυνατόν να τύχει διαχείρισης στο ίδιο το νοσηλευτήριο. 

Η μη έκδοση παραπεμπτικού ή/και η ελλιπής ή ασαφής τεκμηρίωση των λόγων μεταφοράς 
συνιστά μη συμμόρφωση με τις οδηγίες του Οργανισμού. 

 

Βήμα 3ο  

Το νοσηλευτήριο το οποίο θα αναλάβει τη διαχείριση του περιστατικού, θα πρέπει κατά τη 
διαδικασία υποβολής απαίτησης, να κάνει αναφορά στο όνομα του νοσηλευτηρίου από το 
οποίο παραπέμφθηκε το εν λόγω περιστατικό. 

 

 

 


